

TI 4/07/12 din 26.06.13

**Către: Procuratura Generală a Republicii Moldova**

2005, mun. Chișinău,  
str. Mitropolit Bănulescu-Bodoni, 26

**De la : AO Transparency International -Moldova**

mun. Chișinău, str. 31 August 1989, nr. 98

Pct. IV al Raportului privind activitatea Comisiei Electorale Centrale în anul 2012 ([http://cec.md/files/1613\\_raport\\_de\\_activitate\\_2012a.v..pdf](http://cec.md/files/1613_raport_de_activitate_2012a.v..pdf)) relevă sesizarea Procuraturii Generale de către Comisie în privința constatării cazurilor de falsificare a datelor personale și a semnăturilor incluse în listele de subscripție prezentate de grupul de inițiativă pentru desfășurarea referendumului republican legislativ privind aderarea Republicii Moldova la tratatele de constituire a Comunității Economice Euroasiatice, de formare a teritoriului vamal unic și de constituire a Uniunii Vamale.

În pofida faptului că Comisia Electorală Centrală a transmis procuraturii actele privind constatarea iregularităților stabilite în cadrul verificării listelor de subscripție prezentate de grupul de inițiativă, în vederea examinării în plenitudine a sesizării adresate, finalitatea examinării acestora nu este cunoscută pînă în prezent.

AO Transparency International – Moldova reiterează oportunitatea întreprinderii măsurilor de rigoare și atragerea la răspundere în termenii prevăzuți de legislație a persoanelor ce atentează la drepturile constituționale ale cetățenilor Republicii Moldova.

În aceeași ordine de idei, urmează a fi luată în considerație faptul că întreprinderea măsurilor de rigoare, în situația descrisă mai sus, va contribui esențial la prevenirea și contracararea pentru viitor a practicilor ilegale, atît în cadrul desfășurării referendumurilor, a campaniilor electorale, cît și la organizarea alegerilor într-un spirit democratic și constituțional.

În temeiul prevederilor Legii nr. 982 din 11.05.2000 privind accesul la informație, solicităm să ne comunicați dacă autoritățile competente din cadrul Procuraturii Generale s-au autosesizat în vederea elucidării circumstanțelor de fapt și de drept relatate de către Comisia Electorală Centrală.

De asemenea, în contextul prevederilor Legii nr. 190-XIII din 19.07.1994 cu privire la petiționare, solicităm să ne informați asupra măsurilor întreprinse vis-a-vis de problema abordată și de rezultatele investigațiilor în cazul în care acestea au avut loc.

**Cu respect, Lilia Carașciuc**

Director executiv

Transparency International- Moldova

Ex: Baxanean Mariana  
Tel.: 0-800-10 000